
Známé modely ve 
větších variantách

Vedle produktů vonících novo-
tou jako TM200 či ART1000 
představila společnost Trelle-
borg na veletrhu Agritechnica 
také osvědčené řady pneumatik, 
jejichž vývoj pokračuje směrem 
k ještě vyšší efektivitě a provozní 
spolehlivosti. Důraz byl kladen 
na větší rozměry, nové kon-
strukční prvky a vylepšené vlast-
nosti v terénu i na silnici.

V  centru zájmu stál model 
TM1000 ProgressiveTraction®, 
který nyní přichází v  největším 
rozměru řady VF 900/65R46. 
Pneumatika je vybavena tech-
nologií PFO (Pressure Field 
Operation) a určena pro trakto-
ry s extrémním výkonem. Nabí-
zí vysokou nosnost, výborné sa-
močištění a  maximální trakci 
s minimálním dopadem na pů-
du. Na silnici pak zajišťuje nižší 
valivý odpor, a  tím i  sníženou 
spotřebu paliva, lepší komfort 
a delší životnost.

Další z  novinek, TM800 Po-
werFlex, je výsledkem kombina-
ce konstrukce VF-PFO a paten-
tovaného vzoru Progressive-
Traction®. Tato pneumatika pro 
středně až vysoce výkonné trak-
tory je navržena s  důrazem na 
všestrannost a zvládá jak nároč-
né polní operace, tak delší pře-
suny po silnici.

V terénu nabízí až o 20 % vyšší 
trakci, o 5 % širší stopu pro men-

ší zhutnění půdy a  o  5 % lepší 
samočištění oproti konkurenci. 
Na silnici přináší 6% snížení 
valivého odporu, lepší ovladatel-
nost a až o 20 % delší životnost. 
Nově vyvinuté centrální žebro 
inspirované silničními pneuma-
tikami zvyšuje stabilitu a  přes-
nost řízení při dálkové přepra-
vě. K  dispozici je aktuálně ve 
dvou rozměrech (650/65R38 
a  540/65R28), další budou ná-
sledovat.

Zvláštní pozornost si zaslouži-
la i pneumatika TM3000, navr-
žená pro moderní postřikovače, 
rozmetadla a obilné vozy. Nová 
varianta VF 1250/50R32 uka-
zuje směr vývoje: maximální 
nosnost při nízkém tlaku huště-
ní. Díky široké stopě a  zaoble-
ným ramenům chrání strukturu 
půdy a podporuje vyšší výnosy.

Konstrukce VF umožňuje 
o 40 % vyšší zatížení při stejném 
tlaku, nebo naopak výrazné sní-
žení tlaku bez kompromisu 
v  nosnosti. ProgressiveTrac-
tion® zde opět zajišťuje vyšší 
přilnavost, efektivní samočiště-
ní a odolnost proti poškození od 
strniště. Výsledkem je pneuma-
tika, která spojuje robustní vý-
kon s šetrností k půdě.

Garance výdrže 
až 5000 hodin

Trelleborg Tires na veletrhu 
představil záruční program na 
5 000 hodin provozu, který se 
vztahuje na vybrané zadní pne-
umatiky z  řad s  technologií 
ProgressiveTraction®, konkrét-
ně TM1060, TM1000, TM900 
a TM800.

Tato certifikace se týká opo-
třebení běhounu a  je dostupná 
po jednoduché registraci na 
portálu Premium Care Portal. 
Cílem je poskytnout zákazní-
kům nejen důkaz o dlouhodobé 
životnosti produktu, ale i jistotu 
návratnosti investice. Z  hledis-
ka praxe je takový závazek důle-
žitým ukazatelem důvěry vý-
robce ve vlastní konstrukci 
a materiály. 
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Klíčovou roli zde sehrává tech-
nologie ProgressiveTraction® 
společně s  konstrukcí VF. Díky 
ní mohou pneumatiky pracovat 
s  nižším huštěním, což v  praxi 
znamená menší prokluz, nižší 
spotřebu paliva a  zároveň lepší 
ochranu půdní struktury. Vý-
znamným bodem prezentace 
bylo uvedení nové pneumatiky 
TM200 ProgressiveTraction®, 
navržené na míru provozům ve 
vinicích a sadech, kde je potřeba 
spojit kompaktní rozměry s vy-
sokým výkonem. Premiéru si 
odbyl také pásový systém 
ART1000, který cílí na vysoce 
výkonné traktory a  samojízdné 
stroje s důrazem na maximální 
trakci a šetrnost k terénu.

Klíčová inovace TM200 
s vylepšenou trakcí

Specializované provozy, jako 
jsou vinice a  sady, kladou na 
techniku zcela specifické náro-
ky oproti běžnému zeměděl-
ství. Práce v  úzkých meziřád-
cích vyžaduje maximální pre-
ciznost, nízký tlak na půdu 
a  vysokou stabilitu stroje i  na 
svažitých pozemcích. Pneuma-
tika TM200 ProgressiveTrac-
tion® je odpovědí Trelleborgu 
právě na tuto výzvu. Jde o první 
konvenční VF pneumatiku ur-
čenou speciálně pro traktory 
pracující v  meziřádkových kul-
turách, tedy tam, kde každý de-
tail rozhoduje o výsledku.

Novinka spojuje dvě moder-
ní technologie: konstrukci VF 
a  patentovaný záběrový vzor 

ProgressiveTraction®. Díky dvo-
jitému záběrovému žebru po-
skytuje až o  15 % vyšší trakci 
oproti standardním pneumati-
kám v tomto segmentu. Výhoda 

je znatelná zejména v náročném 
terénu a na svazích, kde se sta-
bilita promítá nejen do bezpeč-
nosti práce, ale i do úspory času 
a paliva.

VF technologie navíc umož-
ňuje provoz při výrazně nižším 
tlaku huštění, což znamená 
menší zatížení půdy a vyšší nos-
nost. Konkrétně je nosnost až 
o  40 % větší při stejném tlaku 
nebo je naopak možné snížit 
tlak o  40 % při stejné zátěži. 
V  praxi to znamená méně utu-
ženou půdu, lepší infiltrace vo-
dy a  vyšší vitalitu kořenového 
systému. Výrobce uvádí až 8% 
zvýšení v  ochraně půdy a  26% 
vyšší boční stabilitu, což ocení 
zejména pěstitelé ve svažitých 
oblastech.

Testy ukázaly také o 10 % delší 
životnost běhounu ve srovnání 
s  běžně používanými plášti. 
TM200 tedy nejen chrání půdu, 
ale snižuje i náklady na provoz. 

Za zmínku stojí i  integrovaný 
QR kód na bočnici pneumatiky, 
který poskytuje uživatelům oka-
mžitý přístup k  technickým in-
formacím a doporučením přímo 
v terénu.

Silný pás pro 
extrémní zatížení

Značka Trelleborg nedávno 
učinila důležitý krok směrem 
k rozšíření své nabídky a vstoupi-
la do segmentu gumových pásů. 
Nový model ART1000 je určen 
pro vysoce výkonné zemědělské 
stroje a byl navržen s cílem zvýšit 
efektivitu, trakci a ochranu půdy 
v  těch nejnáročnějších provoz-
ních podmínkách.

Hlavní výhodou pásu je ino-
vativní konstrukce běhounu 
s  pokročilým uspořádáním zá-
běrových žeber. Tento design 
minimalizuje zhutnění půdy, 
podporuje zdravý růst kořeno-
vého systému i lepší vstřebává-
ní živin. ART1000 se tak osvěd-
čuje zejména při opakovaném 
přejezdu v  řádcích s  vysokým 
zatížením nebo na těžkých pů-
dách.

Dalším zásadním prvkem je 
vysoká samočisticí schopnost 
pásu, která zajišťuje stabilní 
trakci a  plynulý chod v  pod-
mínkách, kde by běžné pneu-
matiky mohly ztrácet účinnost. 
Vysoce odolné pryžové směsi 
a  precizní konstrukce navíc 
přinášejí mimořádnou život-
nost. Pás odolává opotřebení 
i proříznutí a udržuje si výkon 
i  při dlouhodobém nasazení. 
ART1000 je dostupný ve veli-
kosti 25” x 40 x 6,38“.

Trelleborg tak přenáší své 
zkušenosti z vývoje špičkových 
pneumatik i do pásových řeše-
ní. Výsledkem je produkt, kte-
rý kombinuje pevnou kon-
strukci s  inteligentním de-
signem a  rozšiřuje možnosti 
využití zemědělské techniky 
v  oblastech, kde jsou výkon 
a půdní ochrana stejně důleži-
té jako spolehlivost.

Novinky nejen pro vinice a sady
Společnost Trelleborg Tires, specialista na pokročilá řešení v oblasti 
zemědělských pneumatik, představila na loňské výstavě Agritechnica 
ucelenou řadu inovací, které jdou přímo na dřeň současným výzvám 
zemědělství. Zvyšující se nároky na výkon strojů, tlak na minimalizaci 
zhutnění půdy a potřeba efektivního provozu, to jsou oblasti, které trápí 
současné zemědělství.  Právě na tyto oblasti se zaměřují nové produkty 
společnosti. Jejich cílem je propojit vysoký výkon se šetrností k půdě 
a zároveň zajistit ekonomickou udržitelnost v jednom funkčním celku.

Pneumatika TM200 
ProgressiveTraction® je první 
VF pneumatika vyvinutá speciálně 
pro traktory pracující 
v meziřádkových kulturách
 Foto Trelleborg

ART1000 je nový pásový systém pro vysoce výkonné stroje, který vyniká 
vysokou trakční silou, samočisticí schopností a ochranou půdy i při 
intenzivním nasazení Foto Trelleborg

Osvědčená pneumatika TM800 PowerFlex spojuje VF konstrukci 
s patentovaným vzorem ProgressiveTraction® pro vyšší trakci a nižší 
zhutnění půdy Foto Trelleborg 

Martina Karásková
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Sledujte na

(Dokončení ze str. 36)
Jak již bylo uvedeno, převo-

dovka je vybavena dvoustupňo-
vým násobičem točivého mo-
mentu, celkový počet převodo-
vých stupňů je 18/9 (při jízdě 
vzad nejde řadit vyšší stupeň 
násobiče). Řazení rychlostních 
stupňů je synchronizované, re-
verzace je řešena pomocí dvou 
mokrých spojek, tedy při zatíže-
ní. Elektrohydraulicky je zapí-
nána i  uzávěrka diferenciálu 
a  pohon přední nápravy. Nej-
vyšší pojezdová rychlost dosa-
huje klasických 40 km/h a zadní 
náprava obsahuje mokré lame-
lové brzdy.

Stejně jako není nijak zajíma-
vá pojezdová rychlost platí to 
i  pro vývodový hřídel jenž má 
klasické otáčky 540/1000 za mi-
nutu. O předním PTO se výrob-
ce nezmiňuje. 

Výkonná hydraulika

Hydraulický systém je dimen-
zován dostatečně. Hydrogene-
rátor má průtok 200 l/min a ve 
standardu je pět párů vnějších 
okruhů s elektronickým ovládá-

ním. Elektronické ovládání 
(EHR) má i zadní tříbodový zá-
věs s minimální nosností 6,5 tu-
ny (měřeno 610 mm za koncov-
kami). Při srovnání s  údaji po-
dobně výkonných traktorů, kte-
ré zvednou přes 10 tun to není 
mnoho, ale v kontextu s poho-
tovostní hmotností traktoru 
10,9  tuny je to adekvátní údaj. 
Tedy 10,9 tuny, co traktor váží, 

také není mnoho, takže nízký 
prokluz pro polní práce bude 
vyžadovat dostatek závaží. 

Kabina nevypadá špatně

A co kabina? I v ní je znát, že 
se konstruktéři snažili přiblížit 
více k evropským požadavkům 
na komfort. Do prémiových 
značek má daleko, ale to asi 
nebylo pro konstruktéry cílem. 
V  každém případě kabina vy-
padá dobře. Najdeme v ní digi-
tální přístrojovou desku a  je-
den přídavný monitor, který 
dává tušit, že satelitní navigace 
bude pro tento traktor možnou 
výbavou což signalizuje i elekt-
ronický volant s  logem firmy 
CHCnav. 

Jak se Lovol 3004 bude prodá-
vat na evropských trzích, těžko 
odhadovat. Faktem je, že větší 
zájem o něj měli polští novináři 
a  tamní trh se již chystá. Tak 
uvidíme, zda jej časem uvidíme 
i u nás. 

Kabina obsahuje mechanické ovládací prvky (převodovka) i elektronické 
ovladače (hydraulika) Foto Luboš Stehno

Tři sta ...

Luca Sabelli, marketingový 
manažer Trelleborg Tires, 
prezentoval novinky na veletrhu 
Agritechnica 2025
 Foto Martina Karásková
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Mohl byste na úvod defino-
vat, co si lidé mohou předsta-
vit pod pojmem bioekonomi-
ka? 

Bioekonomika představuje ur-
čitou strategii a  přístup, který 
využívá v praxi obnovitelné pří-
rodní zdroje, to znamená zdro-
je, které se produkují v zeměděl-
ství, lesnictví a akvakultuře. Je-
jich využití přitom prostupuje 
nejen těmito základními sekto-
ry, ale i průmyslem, zdravotnic-
tvím či chemií. Bioekonomika 
se zabývá výzkumem od jednot-
livého molekulárního procesu 
až po jeho praktické využití, na-
příklad i  ve farmacii z  hlediska 
využití přírodních zdrojů jako 
léčiva.

Jak se bioekonomika kon-
krétně dotýká zemědělské pr-
vovýroby? 

V  zemědělství jde především 
o  získávání a  zpracování obno-
vitelných zdrojů, což zahrnuje 
jak rostlinnou, tak živočišnou 
výrobu. Bioekonomika by měla 
zefektivnit využívání těchto 
zdrojů. Proto se chceme sou-
středit na nové technologie, bio-
technologie, které by k  tomu 

přispěly. Mluvíme také o inova-
cích, které bychom chtěli zavá-
dět. Zemědělství produkuje pri-
mární zdroje a  my chceme do 
budoucna dosáhnout jejich lep-
šího využití. Nejde přitom jen 
o  jednoduché zpracování pů-
vodní biomasy, ale o hlubší pro-
cesy, například v  rámci biorafi-
nerií, kde se díky chemickým 
postupům otevírají zcela nové 
možnosti uplatnění biomasy.

Jste předsedou Platformy 
pro bioekonomiku ČR. Jaká 
je role tohoto uskupení?

Platforma vznikla na základě 
dohody rektorů České zeměděl-
ské univerzity a  Jihočeské uni-
verzity. Nejsme právnickým 
subjektem, ale volným sdruže-
ním členů, kterými jsou jak uni-
verzity, tak výzkumné ústavy 
a konkrétní organizace. Platfor-
ma nemá právní subjektivitu. 
Naším hlavním posláním je šířit 
osvětu a  znalosti v  oblasti bio-
ekonomiky mezi odborníky i ši-
rokou veřejností tak, aby se pro-
pojily různé zkušenosti. Chce-
me proto propojovat odborníky 
z  různých oblastí a  komuniko-
vat s ministerstvy o dalším roz-
voji tohoto oboru. A  to nejen 

formou osvěty, vzdělávání a dis-
kusí na workshopech, ale i  ko-
munikací na nejvyšší úrovni. To 
znamená s  ministerstvy, aby-
chom si mohli vzájemně předá-
vat názory, jak dále rozvíjet bio-
ekonomiku.

Kde vidíte v současnosti nej-
větší výzvy pro rozvoj bioeko-
nomiky v České republice? 

Již dlouho mluvíme o potřebě 
jasné strategie na národní úrov-
ni. Ministerstva spolu v této ob-
lasti moc nekomunikují. Vzhle-
dem k tomu, že cítíme velký po-
tenciál bioekonomiky do bu-
doucna, je důležité dohodnout 
se na jednotné strategii. Minis-
terstvo zemědělství má sice 
svou vlastní resortní strategii, 
ale chybí koordinace s Minister-
stvem průmyslu a obchodu, mi-
nisterstvy životního prostředí, 
školství či pro místní rozvoj. Do 
této věci by měla být zapojena 
celá řada ministerstev. Pro plné 
využití potenciálu bioekonomi-
ky je totiž nezbytné, aby existo-
vala jednotná a  koordinovaná 
strategie na vládní úrovni.

Provozně ekonomická fakul-
ta České zemědělské univerzity 

zpracovala určitý  materiál tý-
kající se výhledu bioekonomi-
ky. Spolupraco vali jste také 
na tomto dokumentu?

Ano, spolupracovali jsme jak 
na výhledu, který souvisí se spo-
lečnou zemědělskou politikou, 
tak na materiálu týkajícím se 
bioekonomiky. Výhled se sou-
střeďuje na efektivní nakládání 
s  biomasou i  propojování růz-
ných sektorů. Tato oblast se do-
stává do popředí na mezinárod-
ní úrovni, a  to v projektech, do 
nichž jsme zapojeni. Pak jde 
i  o  podporu inovací a  nových 
technologií, což je také důležitý 
směr, který se těžko naplňuje, 
když nemáme národní strategii.

Inovace v tomto oboru jsou 
finančně náročné. Jak by mě-
la vypadat jejich podpora?

Měla by tam být finanční pod-
pora, ale nemusí jít nutně o vy-
tváření zcela nových dotačních 
titulů. Máme podpory ze strany 

Ministerstva průmyslu a obcho-
du. Podpora bioekonomiky by 
se měla promítnout do stávají-
cích nástrojů. Možná by to mělo 
vypadat podobně, jako je to ve 
výzkumu, protože Ministerstvo 
zemědělství má ve své výzkum-
né agentuře bioekonomiku jako 
jednu z klíčových oblastí. Mohu 
zmínit i  cirkulární ekonomiku, 
která zahrnuje v rámci strategie 
určitou část, která se zabývá 
bioekonomikou. Tento obor ne-
ní něco izolovaného, ale prochá-
zí celou řadou odvětví a oblastí 
našeho života.

Můžete uvést příklady z pra-
xe, kde tyto principy již fun-
gují? 

Zajímavým příkladem je bio-
rafinerie v  Paskově, kde se ze 
smrkového dřeva vyrábějí vlák-
na pro textilní průmysl. Může-
me tak již nakupovat textil, kte-
rý je na bázi smrkového dřeva. 
V  zahraničí, například v  Itálii, 
mají projekty v  rámci bioeko-

nomiky významnou státní pod-
poru. Například jsme se byli 
podívat ve velkém vinařství, 
zaměřeném na cirkulární bio-
ekonomiku. Tento podnik vyu-
žívá biomasu jako primární 
zdroj a  spotřebovává veškeré 
odpady. Je typický podnik cir-
kulární ekonomiky. Důležité je 
totiž propojení bioekonomiky 
s  cirkularitou. Je to klíčový 
trend v  celé Evropě, aby se 
s  primárními zdroji zacházelo 
bezodpadově.

Na závěr bych se zeptala, ja-
ké aktuální téma platforma 
nyní připravuje pro odbornou 
veřejnost?

Na 22. ledna připravujeme se-
minář o využívání geneticky mo-
difikovaných organismů (GMO) 
v České republice, který pořádá 
Česká akademie zemědělských 
věd a Platforma pro bioekono-
miku ČR. Workshop se koná 
ve Velkém sále Domu zeměděl-
ské osvěty v Praze 2. Zaměří se 
právě na GMO, protože je to 
jedna oblast bioekonomiky, 
která nám může přinést zvýše-
ní efektivnosti ve využití bio-
masy. Existuje však celá řada 
otázek, které mohou ovlivnit 
další vývoj a  bylo by dobré si 
o  tom pohovořit se zkušenými 
odborníky. Na semináři chce-
me představit jak současný 
stav v této oblasti, tak i její bu-
doucí potenciál. 

Bioekonomika má velký potenciál
V posledních letech se v odborných kruzích stále častěji skloňuje termín 
bioekonomika. O tom, co tento obor zahrnuje, jaké jsou jeho priority 
v rámci českého zemědělství a proč chybí národní strategie, přiblížil 
v TV Zemědělec předseda Platformy pro bioekonomiku ČR, člen odboru 
lesního hospodářství a odboru ekonomiky, řízení, sociologie a informatiky 
České akademie zemědělských věd Miroslav Hájek. Rozhovor je možné si 
poslechnout také formou podcastu a jeho podstatnou část přináší 
i týdeník Zemědělec.
Zuzana Fialová

Předseda Platformy pro bioekonomiku ČR, člen odboru lesního 
hospodářství a odboru ekonomiky, řízení, sociologie a informatiky 
České akademie zemědělských věd ČR Miroslav Hájek
 Foto Zuzana Fialová

Sledujte na

Minister pôdohospodárstva 
reagoval na to, čo sa stalo v Bru-
seli, kde veľvyslanci členských 
štátov z krajín EÚ podporili do-
hodu so združením Mercosur.

„Pre slovenských poľnohos-
podárov a  potravinárov je sto-
krát väčším problémom dovoz 
agrárnych komodít z  Ukrajiny 
ako dovoz agrárnych komodít 
z  krajín združenia Mercosur, 
pretože SR susedí s Ukrajinou,“ 
spresnil minister pôdohospo-
dárstva. 

Upozornil na to, že v prípade 
dohody so združením Merco-
sur niektoré štáty EÚ žiadajú 
Európsku komisiu o  vytvore-
nie fondu, ktorý by sanoval prí-
padné škody európskych far-
márov vyplývajúce z  dovozu 

juhoamerických agrárnych ko-
modít. 

„Preto voláme po rovnakom 
prístupe. A to, čo sa monitoruje 
v prípade dohody so združením 
Mercosur, žiadame uplatniť aj 
na dovozy agrárnych komodít 
z  Ukrajiny,“ dodal Richard Ta-
káč.

Ako bolo známe už pred týmto 
vyhlásením ministra pôdohos-
podárstva, na zasadnutí zástup-
cov 27 členských štátov EÚ 
v  Bruseli, ktoré sa konalo kon-
com minulého týždňa, dosta-
točný počet účastníkov súhlasil 
s  plánovaným podpísaním do-
hody. 

Cesta k  uzavretiu dohody 
o  voľnom obchode medzi Eu-
rópskou úniou a  štyrmi juho-
americkými štátmi zoskupený-

mi v združení Mercosur – Brazí-
liou, Argentínou, Uruguajom 
a  Paraguajom – je tak voľná. 
Informovala o  tom agentúra 
TASR.

Po takzvanom indikatívnom 
hlasovaní na zasadnutí veľvy-
slancov 27 členských krajín pri 
EÚ bolo jasné, že väčšina krajín 
EÚ dala zelenú podpísaniu do-
hody o voľnom obchode medzi 
EÚ a  krajinami Mercosur. Na 
potvrdenie kvalifikovanej väč-
šiny stačil súhlas aspoň 15 eu-
rópskych štátov so 65-percent-
ným zastúpením populácie 
v rámci EÚ.

Dohodu podporilo 21 krajín. 
Proti dohode boli zástupcovia 
Francúzska, Poľska, Maďarska, 
Rakúska a Írska, pričom Belgic-
ko sa zdržalo.

Francúzi ešte vkladajú nádej 
do Európskeho parlamentu 
(EP), pretože obchodnú doho-
du musia o  niekoľko týždňov 
ratifikovať aj europoslanci. Vý-
sledok hlasovania v  EP môže 
byť tesný, lebo zrejme prevládnu 
národné postoje, a  najmenej 
150 zo 720 europoslancov sa 
netají zámermi zablokovať im-
plementáciu obchodnej dohody 
so združením Mercosur.

Obchodná dohoda mala byť 
pôvodne podpísaná vlani v  de-
cembri v  Brazílii. K  tomu však 
nedošlo, lebo v Rade EÚ nebola 
zaistená potrebná väčšina člen-
ských štátov. 

Situácia sa zmenila najmä po 
tom ako Taliansko ocenilo 
ústupky zo strany Európskej 
komisie zamerané na podporu 

V Bruseli dali Mercosoru zelenú
Richard Takáč: Pre nás je väčším problémom dovoz komodít z Ukrajiny

Väčším problémom ako dovozy z juhoamerických štátov zo združenia Mercosur je pre Slovensko 
dovoz agrárnych komodít z Ukrajiny. Vo videu to povedal minister pôdohospodárstva a rozvoja 
vidieka SR Richard Takáč.

európskych poľnohospodárov, 
a  talianska premiérka Giorgia 
Meloniová oznámila, že doho-
du podporí.

Poľský minister poľnohospo-
dárstva Stefan Krajewski v pia-
tok v minulom týždni oznámil, 
že Poľsko sa pokúsi iniciovať 
preskúmanie obchodnej doho-
dy Európskej únie s  krajinami 
združenia Mercosur na Súd-
nom dvore EÚ. Proti dohode 
v piatok vo Varšave protestovali 
poľskí poľnohospodári.

Minister zdôraznil, že poľská 
vláda neustúpi od snahy chrá-
niť záujmy domácich poľno-
hospodárov a chce, aby sa do-
hoda stala predmetom právne-
ho posúdenia na úrovni EÚ. 
Podľa neho ide o reakciu na jej 
schválenie aj napriek nesúhla-
su viacerých členských štátov.

Poľské ministerstvo poľno-
hospodárstva uviedlo, že rezort 
musí reálne brániť záujmy 
poľských farmárov. Zároveň 
pripomenulo, že v  piatok bolo 
na úrovni výboru stálych pred-
staviteľov členských štátov pri 
EÚ rozhodnuté o prijatí doho-
dy a  že sa nepodarilo vytvoriť 
menšinu schopnú zablokovať 
túto dohodu.

Podľa ministerstva sa však 
podarilo vyrokovať ochranné 
mechanizmy pre poľnohospo-
dárov, vrátane ochranných 
klauzúl, bezpečnostného brz-
diaceho mechanizmu pri nad-
mernom dovoze a  cenového 
prahu pre zásah Európskej ko-
misie.

Poľský premiér Donald Tusk 
v  piatok informoval, že vláda 
monitoruje všetky dostupné 
možnosti na riešenie tejto si-
tuácie, vrátane možnosti za-
tvorenia hraníc pred niektorý-
mi tovarmi alebo uvalenia 
embarga. 

„Nie je to jednoduchý pro-
ces, ale budeme hľadať všet-
ky dostupné metódy na 
ochranu zdravia spotrebi-
teľov, na ochranu nášho trhu 
a  našich výrobcov,“ uviedol 
Donald Tusk. 

Dodal, že vláda pracuje na 
nariadení o bezpečnosti potra-
vín či blokovaní tovarov s  na-
dmerným množstvom pesticí-
dov.

(celý text nájdete v aktuálnom 
vidaní týždenníka Roľnícke no-
viny)

Bohumil Urbánik


